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Державна регуляторна служба України 

 

Міністерство розвитку громад, територій та інфраструктури України 

направляє на погодження проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Про 

внесення змін до постанов Кабінету Міністрів України від 01 вересня 2021 р.  

№ 932 та від 15 вресня 2021 р. № 977» (далі – проєкт акта).  

Просимо розглянути та погодити проєкт акта в десятиденний строк.  

 

Додатки: 1. Проєкт акта на 6 арк. в 1 прим. 

      2. Пояснювальна записка на 6 арк. в 1 прим. 

                3. Порівняльна таблиця на 13 арк. в 1 прим. 

       4. Аналіз регуляторного впливу на 16 арк. в 1 прим. 

     5. Повідомлення про оприлюднення на 2 арк. в 1 прим. 

 

 

Віце-прем’єр-міністр  

з відновлення України – Міністр  Олександр КУБРАКОВ 

 

 

 

 

 

Оксана Мастюгіна, 351-46-20 
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КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ 

ПОСТАНОВА 

від                            2023 р. №  

Київ 

Про внесення змін до постанов  

Кабінету Міністрів України від 1 вересня 2021 р. № 932  

та від 15 вересня 2021 р. № 977  

Кабінет Міністрів України постановляє: 

Внести до постанов Кабінету Міністрів України від 1 вересня  

2021 р. № 932 «Про затвердження Типового положення про територіальну 

комісію з питань узгодження заборгованості з різниці в тарифах» 

(Офіційний вісник України, 2021 р., № 72, ст. 4549; 2022 р., № 81, ст. 4943) 

та від 15 вересня 2021 р. № 977 «Про затвердження Методики визначення 

заборгованості з різниці в тарифах» (Офіційний вісник України, 2021 р.,  

№ 76, ст. 4794; 2022 р., № 85, ст. 5271) зміни, що додаються.  

 Прем’єр-міністр України Д. ШМИГАЛЬ 
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ЗАТВЕРДЖЕНО 

постановою Кабінету Міністрів України 

від   2023 р. № 

 

ЗМІНИ, 

що вносяться до постанов Кабінету Міністрів України  

від 1 вересня 2021 р. № 932 та від 15 вересня 2021 р. № 977 

1. У Типовому положенні про територіальну комісію з питань 

узгодження заборгованості з різниці в тарифах, затвердженому постановою 

Кабінету Міністрів України від 1 вересня 2021 р. № 932: 

1) пункт 1 після абзацу п’ятого доповнити  абзацом такого змісту: 

“Починаючи з 1 липня 2022 р. територіальна комісія підтверджує 

(узгоджує) обсяг заборгованості з різниці в тарифах для 

теплопостачальних та теплогенеруючих організацій в цілому по 

підприємству, виходячи із розрахунків, здійснених за усіма категоріями 

споживачів з урахуванням як додатніх, так і від’ємних значень сумарно.”. 

У зв’язку з цим абзац шостий вважати відповідно абзацом сьомим; 

2) підпункт 2 пункту 4 викласти в такій редакції: 

“2) копії рішень органу державної влади чи органу місцевого 

самоврядування про встановлення (затвердження) тарифів на виробництво, 

транспортування та постачання теплової енергії, на теплову енергію, 

послуги з централізованого опалення та централізованого постачання 

гарячої води, послуги з постачання теплової енергії та постачання гарячої 

води (у тому числі в разі заміни сторони у зобов’язанні та/або у разі 

правонаступництва), послуги з централізованого постачання холодної води 

та водовідведення (з використанням внутрішньобудинкових систем), 

послуги з централізованого водопостачання та централізованого 

водовідведення, що вироблялися, транспортувалися та постачалися 

відповідним категоріям споживачів та/або іншим підприємствам 

теплопостачання, централізованого водопостачання та водовідведення, що 

постачають теплову енергію, надають послуги з централізованого 

опалення та централізованого постачання гарячої води, послуги з 

постачання теплової енергії та постачання гарячої води, послуги з 

централізованого постачання холодної води та водовідведення  

(з використанням внутрішньобудинкових систем), послуги з 

централізованого водопостачання та централізованого водовідведення 

відповідним категоріям споживачів;”; 
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3) підпункт 1 пункту 6 викласти в такій редакції: 

“1) розміщує на офіційному веб-сайті відповідної місцевої 

держадміністрації розрахунки обсягу заборгованості з різниці в тарифах, 

подані суб’єктами господарювання до територіальної комісії, та передає їх 

для оприлюднення на офіційному веб-сайті НКРЕКП не пізніше ніж за три 

робочих дні до їх розгляду на засіданні територіальної комісії. 

У разі виявлення територіальною комісією розбіжностей, 

невідповідностей та/або помилок у розрахунках обсягу заборгованості з 

різниці в тарифах, підтвердних документах та/або невідповідності форми 

поданих розрахунків вимогам Методики визначення заборгованості з 

різниці в тарифах, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України 

від 15 вересня 2021 р. № 977 (Офіційний вісник України, 2021 р., № 76,  

ст. 4794), територіальна комісія повертає такі розрахунки з підтвердними 

документами офіційним листом суб’єкту господарювання на 

доопрацювання. У такому разі розміщення на офіційному веб-сайті 

відповідної місцевої держадміністрації розрахунків обсягу заборгованості з 

різниці в тарифах та передача їх для оприлюднення на офіційному веб-

сайті НКРЕКП здійснюється після отримання територіальною комісією від 

суб’єкта господарювання доопрацьованих розрахунків обсягу 

заборгованості з різниці в тарифах. 

У разі виявлення НКРЕКП розбіжностей, невідповідностей та/або 

помилок у розрахунках обсягу заборгованості з різниці в тарифах та/або 

невідповідності форми поданих розрахунків вимогам Методики 

визначення заборгованості з різниці в тарифах, затвердженої постановою 

Кабінету Міністрів України від 15 вересня 2021 р. № 977 (Офіційний 

вісник України, 2021 р., № 76, ст. 4794), НКРЕКП повідомляє про виявлені 

розбіжності, невідповідності та/або помилки офіційним листом відповідній 

місцевій держадміністрації. У такому разі оприлюднення на офіційному 

веб-сайті НКРЕКП розрахунків обсягу заборгованості з різниці в тарифах 

здійснюється після отримання НКРЕКП від територіальної комісії 

доопрацьованих розрахунків обсягу заборгованості з різниці в тарифах. 

У разі внесення суб’єктом господарювання змін до розрахунків обсягу 

заборгованості з різниці в тарифах після їх опублікування територіальна 

комісія розміщує на офіційному веб-сайті відповідної місцевої 

держадміністрації відкориговані розрахунки обсягу заборгованості з 

різниці в тарифах за відповідний період лише після повторного подання 

суб’єктом господарювання заяви, відкоригованих розрахунків обсягів 

заборгованості з різниці в тарифах та підтвердних документів та передає 

розрахунки обсягу заборгованості з різниці в тарифах для оприлюднення 

на офіційному веб-сайті НКРЕКП не пізніше ніж за три робочих дні до їх 

розгляду на засіданні територіальної комісії. 

У разі внесення суб’єктом господарювання змін до розрахунків обсягу 

заборгованості з різниці в тарифах за попередні періоди, що не 
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профінансовані з державного бюджету, територіальна комісія опрацьовує 

скориговані розрахунки та узгоджує їх відповідно до вимог пункту 6 цього 

Типового положення.”. 

2. У Методиці визначення заборгованості з різниці в тарифах, 

затвердженій постановою Кабінету Міністрів України від 15 вересня 

2021 р. № 977: 

1) у пункті 4: 

абзац шостий після слів “в тарифах здійснюється” доповнити словами 

“в гривнях”; 

доповнити пункт абзацом такого змісту: 

“Числова інформація в розрахунках, передбачених додатками до цієї 

Методики, зазначається з точністю до двох цифр після коми, а якщо ціла 

частина числа дорівнює нулю, ̶  з точністю до двох значущих цифр після 

коми.”; 

3) пункт 5 викласти в такій редакції: 

“5. Розрахунок обсягу заборгованості з різниці в тарифах 

здійснюється суб’єктами господарювання виходячи із встановлених 

уповноваженим органом тарифів на теплову енергію, комунальні послуги, 

що вироблялися, транспортувалися та постачалися відповідним категоріям 

споживачів згідно із звітністю, враховуючи період, протягом якого діяв та 

застосовувався відповідний тариф до споживача.”; 

4) у пункті 7:  

абзац перший викласти в такій редакції: 

“7. Обсяг заборгованості з різниці в тарифах визначається суб’єктами 

господарювання як різниця між фактичними витратами (з урахуванням 

витрат інвестиційної діяльності та фінансових витрат, пов’язаних з 

інвестиційною діяльністю) на теплову енергію, комунальні послуги, що 

вироблялися, транспортувалися та постачалися відповідній категорії 

споживачів (далі  ̶  фактичні витрати), і фактичними нарахуваннями згідно 

з тарифами, що затверджувалися та/або погоджувалися органами 

державної влади чи органами місцевого самоврядування відповідно до 

порядків (методик) формування тарифів на теплову енергію, її 

виробництво, транспортування та постачання, надання комунальних 

послуг, затверджених Кабінетом Міністрів України, НКРЕ або НКРЕКП 

відповідно до їх повноважень, визначених законом, та застосовувалися 

суб’єктами господарювання до відповідної категорії споживачів.”; 

абзац шостий після слів “за періодами її утворення та” доповнити 

словами “окремо за кожною категорією споживачів (незалежно від 

додатного чи від’ємного значення) і”; 

доповнити пункт абзацами такого змісту: 
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“Оформлення додатків 1 ̶ 5 здійснюється суб’єктами господарювання 

в межах одного календарного року (у 2022 році: станом на 1 липня 2022 р., 

станом на 1 жовтня 2022 р. та станом на 1 січня 2023 р., а в подальшому  ̶ ̶  

станом на перше число місяця, кварталу, наступного за звітним). 

У разі коригування суб’єктом господарювання обсягів заборгованості 

з різниці в тарифах, узгоджених за попередні періоди, такі розрахунки, 

оформленні згідно з додатками 1 ̶ 5, подаються з приміткою про внесення 

змін у відповідних періодах. ”; 

5) у пункті 9: 

в абзаці першому слова “з урахуванням переліку тих витрат, що” 

замінити словами “відповідно до витрат, які”; 

абзац шостий викласти в такій редакції: 

“Фактичні умовно-постійні витрати суб’єктів господарювання, що 

виробляють теплову енергію на теплоелектроцентралях, теплових 

електростанціях та когенераційних установках, розподіляються між 

видами діяльності відповідно до баз розподілу, які використовувалися під 

час формування та встановлення уповноваженим органом відповідних 

тарифів.”; 

після абзацу сьомого доповнити  абзацами такого змісту: 

“Під час визначення фактичних витрат суб’єкта господарювання на 

природний газ та електричну енергію, на основі яких здійснюється 

розрахунок обсягу заборгованості з різниці в тарифах, з 01 травня 2023 

року не враховуються витрати на придбання природного газу та 

електричної енергії у постачальника “останньої надії”. 

У такому випадку для розрахунку фактичних витрат суб’єкта 

господарювання на природний газ та електричну енергію застосовуються 

ціни, які застосовувалися до суб’єктів господарювання у місяці, що 

передує місяцю постачання природного газу та або електричної енергії 

постачальником “останньої надії”.”. 

У зв’язку з цим абзаци восьмий і дев’ятий вважати відповідно 

абзацами десятим і одинадцятим; 

доповнити пункт абзацом такого змісту: 

“У додатках найменування суб’єкта господарювання повинно 

відповідати даним згідно з ЄДРПОУ.”; 

6) доповнити Методику пунктом 91 такого змісту: 

“91. Під час визначення обсягу заборгованості з різниці в тарифах за 

календарний квартал (станом на перше число місяця, наступного за 

звітним кварталом) суб’єкту господарювання у сфері теплопостачання 

необхідно враховувати такі особливості: 
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обсяги заборгованості з різниці в тарифах до 1 січня 2023 р. 

визначаються суб’єктом господарювання наростаючим підсумком 

починаючи з 1 червня 2021 р., а з 1 січня 2023 р.  ̶  починаючи з початку 

року;  

базою розподілу умовно-постійних витрат суб’єкта господарювання за 

третій квартал року (у разі відсутності обсягів реалізації у кварталі) може 

бути обсяг корисного відпуску теплової енергії за перше півріччя року, а в 

четвертому кварталі  ̶  за результатом року.”; 

7) у додатках до Методики:  

у додатках 1 ̶ 4: 

у графі “Період утворення заборгованості з різниці в тарифах”  слова і 

цифри “ з 1 липня 2022 р. по 30 вересня 2022 р. (станом на 1 жовтня 2022 

р.)” замінити словами “станом на перше число місяця, наступного за 

звітним кварталом”; 

примітку до додатку доповнити абзацом такого змісту: 

“У разі коригування суб’єктом господарювання обсягів 

заборгованості з різниці в тарифах, узгоджених у попередніх періодах, такі 

розрахунки подаються з приміткою «*» відповідної графи пункту 1.”; 

у додатку 8: 

виноску “*” доповнити реченням такого змісту: 

“Розрахунок здійснюється наростаючим підсумком з початку року.”; 

примітку до додатка доповнити абзацом такого змісту: 

“у разі провадження суб’єктом господарювання окремо видів 

діяльності (лише виробництво або лише транспортування, або лише 

постачання теплової енергії, або будь-які два із зазначених видів 

діяльності) розподіл показника, відображеного у підпункті 10.3 пункту 10, 

здійснюється за категоріями споживачів пропорційно обсягам відпуску 

теплової енергії з колекторів у теплові мережі (виробництво теплової 

енергії) та реалізації теплової енергії (транспортування та постачання 

теплової енергії) та відображається у підпунктах 11.1.2, 11.2.2, 11.3.2 і 

11.4.2 пункту 11 залежно від виду ліцензованої діяльності.”. 

_____________________ 
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ПОРІВНЯЛЬНА ТАБЛИЦЯ 

до проєкту постанови Кабінету Міністрів України  

«Про внесення змін до постанов Кабінету Міністрів України від 1 вересня 2021 р. № 932 та від 15 вересня 

2021 р. № 977» 

 
 

Зміст положення акта законодавства  

 

 

Зміст відповідного положення проєкту акта  

Типове положення про територіальну комісію з питань узгодження заборгованості з різниці в тарифах, затверджене постановою 

Кабінету Міністрів України від 1 вересня 2021 р. № 932 

1. /…/ 

У подальшому територіальна комісія розглядає та підтверджує 

(узгоджує) обсяги заборгованості з різниці в тарифах для 

теплопостачальних та теплогенеруючих організацій відповідно до 

поданої ними заяви, розрахунків обсягів заборгованості з різниці в 

тарифах та підтвердних документів відповідно до вимог цього 

Типового положення: 

протягом дії воєнного стану - щокварталу, станом на перше 

число місяця, що настає за звітним кварталом; 

після припинення або скасування воєнного стану - станом на 

перше число сьомого місяця після місяця, в якому воєнний стан 

буде припинено або скасовано. 

 

Абзац відсутній 

 

 

 

В окремих випадках (виключно за результатами перевірок 

контролюючих органів, судових рішень) територіальна комісія 

може прийняти рішення про переузгодження обсягів 

заборгованості з різниці в тарифах, що були утворенні до 1 червня 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Починаючи з 1 липня 2022 р. територіальна комісія 

підтверджує (узгоджує) обсяг заборгованості з різниці в 

тарифах для теплопостачальних та теплогенеруючих 

організацій в цілому по підприємству, виходячи із розрахунків, 

здійснених за усіма категоріями споживачів з урахуванням як 

додатніх, так і від’ємних значень сумарно. 
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2021 р., розраховані суб’єктами господарювання відповідно до 

Методики визначення заборгованості з різниці в тарифах, 

затвердженої Кабінетом Міністрів України, та узгодженні 

територіальною комісією у 2021 році. 

4. /…/ 

2) копії рішень органу державної влади чи органу місцевого 

самоврядування про встановлення (затвердження) тарифів на 

виробництво, транспортування та постачання теплової енергії, на 

теплову енергію, послуги з централізованого опалення та 

централізованого постачання гарячої води, послуги з постачання 

теплової енергії та постачання гарячої води (у тому числі в разі 

заміни сторони у зобов’язанні та/або у разі правонаступництва), 

послуги з централізованого постачання холодної води та 

водовідведення (з використанням внутрішньобудинкових систем), 

послуги з централізованого водопостачання та централізованого 

водовідведення, що вироблялися, транспортувалися та постачалися 

населенню, установам і організаціям, що фінансуються з 

державного та/або місцевих бюджетів, релігійним організаціям, 

іншим споживачам, та/або іншим підприємствам теплопостачання, 

централізованого водопостачання та водовідведення, що 

постачають теплову енергію, надають послуги з централізованого 

опалення та централізованого постачання гарячої води, послуги з 

постачання теплової енергії та постачання гарячої води, послуги з 

централізованого постачання холодної води та водовідведення (з 

використанням внутрішньобудинкових систем), послуги з 

централізованого водопостачання та централізованого 

водовідведення населенню, а також організаціям та установам, 

що фінансуються з державного та/або місцевих бюджетів, 

релігійним організаціям, іншим споживачам; 

4. /…/ 

2) копії рішень органу державної влади чи органу місцевого 

самоврядування про встановлення (затвердження) тарифів на 

виробництво, транспортування та постачання теплової енергії, на 

теплову енергію, послуги з централізованого опалення та 

централізованого постачання гарячої води, послуги з постачання 

теплової енергії та постачання гарячої води (у тому числі в разі 

заміни сторони у зобов’язанні та/або у разі правонаступництва), 

послуги з централізованого постачання холодної води та 

водовідведення (з використанням внутрішньобудинкових систем), 

послуги з централізованого водопостачання та централізованого 

водовідведення, що вироблялися, транспортувалися та постачалися 

відповідним категоріям споживачів та/або іншим підприємствам 

теплопостачання, централізованого водопостачання та 

водовідведення, що постачають теплову енергію, надають послуги 

з централізованого опалення та централізованого постачання 

гарячої води, послуги з постачання теплової енергії та постачання 

гарячої води, послуги з централізованого постачання холодної води 

та водовідведення (з використанням внутрішньобудинкових 

систем), послуги з централізованого водопостачання та 

централізованого водовідведення відповідним категоріям 

споживачів; 

6. Територіальна комісія відповідно до покладених на неї 

завдань: 

1) розміщує на офіційному веб-сайті відповідної місцевої 

6. Територіальна комісія відповідно до покладених на неї 

завдань: 

1) розміщує на офіційному веб-сайті відповідної місцевої 
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держадміністрації розрахунки обсягу заборгованості з різниці в 

тарифах, подані суб’єктами господарювання до територіальної 

комісії, та передає їх для оприлюднення на офіційному веб-сайті 

НКРЕКП не пізніше ніж за три робочих дні до їх розгляду на 

засіданні територіальної комісії. 

У разі внесення суб’єктом господарювання змін до розрахунків 

обсягу заборгованості з різниці в тарифах після їх опублікування 

розміщує на офіційному веб-сайті відповідної місцевої 

держадміністрації відкориговані розрахунки обсягу заборгованості 

з різниці в тарифах та передає їх для оприлюднення на офіційному 

веб-сайті НКРЕКП не пізніше ніж за три робочих дні до їх розгляду 

на засіданні територіальної комісії; 

 

 

 

 

 
 

держадміністрації розрахунки обсягу заборгованості з різниці в 

тарифах, подані суб’єктами господарювання до територіальної 

комісії, та передає їх для оприлюднення на офіційному веб-

сайті НКРЕКП не пізніше ніж за три робочих дні до їх розгляду 

на засіданні територіальної комісії. 

У разі виявлення територіальною комісією розбіжностей, 

невідповідностей та/або помилок у розрахунках обсягу 

заборгованості з різниці в тарифах, підтвердних документах 

та/або невідповідності форми поданих розрахунків вимогам 

Методики визначення заборгованості з різниці в тарифах, 

затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 15 

вересня 2021 р. № 977 (Офіційний вісник України, 2021 р., № 76 

ст. 4794), територіальна комісія повертає такі розрахунки з 

підтвердними документами офіційним листом суб’єкту 

господарювання на доопрацювання. У такому різа розміщення 

на офіційному веб-сайті відповідної місцевої держадміністрації 

розрахунків обсягу заборгованості з різниці в тарифах та 

передача їх для оприлюднення на офіційному веб-сайті 

НКРЕКП здійснюється після отримання територіальною 

комісією від суб’єкта господарювання доопрацьованих 

розрахунків обсягу заборгованості з різниці в тарифах. 

У разі виявлення НКРЕКП розбіжностей, невідповідностей 

та/або помилок у розрахунках обсягу заборгованості з різниці в 

тарифах та/або невідповідності форми поданих розрахунків 

вимогам Методики визначення заборгованості з різниці в 

тарифах, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України 

від 15 вересня 2021 р. № 977 (Офіційний вісник України, 2021 

р., № 76 ст. 4794), НКРЕКП повідомляє про виявлені 

розбіжності, невідповідності та/або помилки офіційним листом 

відповідній місцевій держадміністрації. У такому разі 

оприлюднення на офіційному веб-сайті НКРЕКП розрахунків 

обсягу заборгованості з різниці в тарифах здійснюється після 

отримання НКРЕКП від територіальної комісії 
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доопрацьованих розрахунків обсягу заборгованості з різниці в 

тарифах. 

У разі внесення суб’єктом господарювання змін до 

розрахунків обсягу заборгованості з різниці в тарифах після їх 

опублікування територіальна комісія розміщує на офіційному 

веб-сайті відповідної місцевої держадміністрації відкориговані 

розрахунки обсягу заборгованості з різниці в тарифах за 

відповідний період лише після повторного подання суб’єктом 

господарювання заяви, відкоригованих розрахунків обсягів 

заборгованості з різниці в тарифах та підтвердних документів 

та передає розрахунки обсягу заборгованості з різниці в 

тарифах для оприлюднення на офіційному веб-сайті НКРЕКП 

не пізніше ніж за три робочих дні до їх розгляду на засіданні 

територіальної комісії. 

У разі внесення суб’єктом господарювання змін до 

розрахунків обсягу заборгованості з різниці в тарифах за 

попередні періоди, що не профінансовані з державного 

бюджету, територіальна комісія опрацьовує скориговані 

розрахунки та узгоджує їх відповідно до вимог пункту 6 цього 

Типового положення. 

Методика визначення заборгованості з різниці в тарифах, затверджена  постановою Кабінету Міністрів України від 15 вересня 2021 

р. № 977  

4./…/ 

Розрахунок обсягу заборгованості з різниці в тарифах 

здійснюється без урахування податку на додану вартість. 

 

Абзац відсутній 

4./…/ 

Розрахунок обсягу заборгованості з різниці в тарифах 

здійснюється в гривнях, без урахування податку на додану 

вартість. 

 

Числова інформація в розрахунках, передбачених 

додатками, зазначається з точністю до двох цифр після коми, а 

якщо ціла частина числа дорівнює нулю, – з точністю до двох 

значущих цифр після коми. 

5. Розрахунок обсягу заборгованості з різниці в тарифах 5. Розрахунок обсягу заборгованості з різниці в тарифах 
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здійснюється суб’єктами господарювання виходячи із 

встановлених уповноваженим органом тарифів на теплову енергію, 

комунальні послуги, що вироблялися, транспортувалися та 

постачалися населенню, установам і організаціям, що фінансуються 

з державного та/або місцевих бюджетів, релігійним організаціям, 

іншим споживачам, та/або іншим підприємствам теплопостачання, 

централізованого водопостачання та водовідведення, що 

постачають теплову енергію, надають комунальні послуги 

населенню, а також організаціям та установам, що фінансуються з 

державного та/або місцевих бюджетів, релігійним організаціям, 

іншим споживачам, відповідно до щорічної звітності, враховуючи 

період, протягом якого діяв та застосовувався відповідний тариф до 

споживача. 

здійснюється суб’єктами господарювання виходячи із 

встановлених уповноваженим органом тарифів на теплову 

енергію, комунальні послуги, що вироблялися, 

транспортувалися та постачалися відповідним категоріям 

споживачів згідно із звітністю, враховуючи період, протягом 

якого діяв та застосовувався відповідний тариф до споживача. 

Механізм визначення обсягу заборгованості з різниці в 

тарифах 

7. Обсяг заборгованості з різниці в тарифах визначається 

суб’єктами господарювання як різниця між фактичними витратами 

(з урахуванням витрат інвестиційної діяльності та фінансових 

витрат, пов’язаних з інвестиційною діяльністю) на теплову енергію, 

комунальні послуги, що вироблялися, транспортувалися та 

постачалися населенню, установам і організаціям, що фінансуються 

з державного та/або місцевих бюджетів, релігійним організаціям, 

іншим споживачам та/або іншим підприємствам теплопостачання, 

централізованого водопостачання та водовідведення, які надають 

населенню, організаціям та установам, що фінансуються з 

державного та/або місцевих бюджетів, релігійним організаціям, 

іншим споживачам такі послуги (далі - фактичні витрати), і 

фактичними нарахуваннями згідно з тарифами, що 

затверджувалися та/або погоджувалися органами державної влади 

чи органами місцевого самоврядування відповідно до порядків 

(методик) формування тарифів на теплову енергію, її виробництво, 

транспортування та постачання, надання комунальних послуг, 

Механізм визначення обсягу заборгованості з різниці в 

тарифах 

7. Обсяг заборгованості з різниці в тарифах визначається 

суб’єктами господарювання як різниця між фактичними 

витратами (з урахуванням витрат інвестиційної діяльності та 

фінансових витрат, пов’язаних з інвестиційною діяльністю) на 

теплову енергію, комунальні послуги, що вироблялися, 

транспортувалися та постачалися відповідній категорії 

споживачів (далі – фактичні витрати), і фактичними 

нарахуваннями згідно з тарифами, що затверджувалися та/або 

погоджувалися органами державної влади чи органами 

місцевого самоврядування відповідно до порядків (методик) 

формування тарифів на теплову енергію, її виробництво, 

транспортування та постачання, надання комунальних послуг, 

затверджених Кабінетом Міністрів України, НКРЕ або 

НКРЕКП відповідно до їх повноважень, визначених законом, 

та застосовувалися суб’єктами господарювання до відповідної 

категорії споживачів. 
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затверджених Кабінетом Міністрів України, НКРЕ або НКРЕКП 

відповідно до їх повноважень, визначених законом, та 

застосовувалися суб’єктами господарювання до відповідної 

категорії споживачів. 

/…/ 

Розрахунок обсягу заборгованості з різниці в тарифах 

здійснюється суб’єктом господарювання окремо за періодами її 

утворення та оформляється згідно з додатками 1-5. 

 

Абзаци відсутні 

 

 

 

 

 

/…/ 

Розрахунок обсягу заборгованості з різниці в тарифах 

здійснюється суб’єктом господарювання окремо за періодами її 

утворення та окремо за кожною категорією споживачів (не 

залежно від додатного чи від’ємного значення) і оформляється 

згідно з додатками 1–5. 

 

Оформлення додатків 1–5 здійснюється суб’єктами 

господарювання в межах одного календарного року (у 2022 

році: станом на 1 липня 2022 р., станом на 1 жовтня 2022 р. та 

станом на 1 січня 2023 р., а в подальшому – станом на перше 

число місяця, кварталу, наступного за звітним). 

У разі коригування суб’єктом господарювання обсягів 

заборгованості з різниці в тарифах, узгоджених за попередні 

періоди, такі розрахунки, оформленні згідно з додатками 1-5, 

подаються з приміткою про внесення змін у відповідних 

періодах. 

9. Фактичні витрати, що використовуються для розрахунку 

обсягу заборгованості з різниці в тарифах, приводяться у 

відповідність з тарифною методологією (для розрахунку 

заборгованості з різниці в тарифах фактичні витрати суб’єкта 

господарювання визначаються з урахуванням переліку тих витрат, 

що можуть включатися до складу тарифів на теплову енергію, 

комунальні послуги згідно з порядками (методиками) формування 

тарифів на теплову енергію, її виробництво, транспортування та 

постачання, надання комунальних послуг, затвердженими 

Кабінетом Міністрів України, НКРЕ або НКРЕКП за відповідний 

9. Фактичні витрати, що використовуються для розрахунку 

обсягу заборгованості з різниці в тарифах, приводяться у 

відповідність з тарифною методологією (для розрахунку 

заборгованості з різниці в тарифах фактичні витрати суб’єкта 

господарювання визначаються відповідно до витрат, які можуть 

включатися до складу тарифів на теплову енергію, комунальні 

послуги згідно з порядками (методиками) формування тарифів на 

теплову енергію, її виробництво, транспортування та постачання, 

надання комунальних послуг, затвердженими Кабінетом Міністрів 

України, НКРЕ або НКРЕКП за відповідний період). 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/977-2021-%D0%BF/print#n43
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/977-2021-%D0%BF/print#n43
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період). 

                                        /…/ 

Фактичні витрати, крім витрат на паливо, суб’єктів 

господарювання, що виробляють теплову енергію на 

теплоелектроцентралях, теплових електростанціях та 

когенераційних установках, розподіляються між видами діяльності 

відповідно до баз розподілу, які використовувалися під час 

формування та встановлення уповноваженим органом відповідних 

тарифів і не можуть перевищувати встановлених структурою 

тарифів, приведених до фактичних обсягів виробництва теплової 

енергії. 

Під час визначення фактичних витрат на паливо суб’єкта 

господарювання, що виробляє теплову енергію комбінованим 

способом, на основі яких здійснюється розрахунок обсягу 

заборгованості з різниці у тарифах, рівень питомих витрат палива 

не може перевищувати врахованих в тарифі на виробництво 

теплової енергії питомих витрат більше ніж на 3 відсотки. 

 

Абзац відсутній 

 

 

 

Абзац відсутній 

 

 

 

 

                                            /…/ 

Фактичні умовно-постійні витрати суб’єктів 

господарювання, що виробляють теплову енергію на 

теплоелектроцентралях, теплових електростанціях та 

когенераційних установках, розподіляються між видами 

діяльності відповідно до баз розподілу, які використовувалися 

під час формування та встановлення уповноваженим органом 

відповідних тарифів. 

 

Під час визначення фактичних витрат на паливо суб’єкта 

господарювання, що виробляє теплову енергію комбінованим 

способом, на основі яких здійснюється розрахунок обсягу 

заборгованості з різниці у тарифах, рівень питомих витрат палива 

не може перевищувати врахованих в тарифі на виробництво 

теплової енергії питомих витрат більше ніж на 3 відсотки. 

 

Під час визначення фактичних витрат суб’єкта 

господарювання на природний газ та електричну енергію, на 

основі яких здійснюється розрахунок обсягу заборгованості з 

різниці в тарифах, з 01 травня 2023 року не враховуються 

витрати на придбання природного газу та електричної енергії у 

постачальника "останньої надії". 

У такому випадку для розрахунку фактичних витрат 

суб’єкта господарювання на природний газ та електричну 

енергію застосовуються ціни, які застосовувалися до суб’єктів 

господарювання у місяці, що передує місяцю постачання 

природного газу та або електричної енергії постачальником 

"останньої надії". 
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/…/ 

Розрахунок фактичних витрат здійснюється суб’єктом 

господарювання окремо за періодами, в яких утворилася 

заборгованість з різниці в тарифах на теплову енергію, комунальні 

послуги, та оформляється відповідно до додатків 8-9. 

Абзац відсутній 

 

Пункт відсутній 

 

/…/ 

Розрахунок фактичних витрат здійснюється суб’єктом 

господарювання окремо за періодами, в яких утворилася 

заборгованість з різниці в тарифах на теплову енергію, комунальні 

послуги, та оформляється відповідно до додатків 8-9. 

У додатках найменування суб’єкта господарювання 

повинно відповідати даним згідно з ЄДРПОУ. 

 

91. Під час визначення обсягу заборгованості з різниці в 

тарифах за календарний квартал (станом на перше число 

місяця, наступного за звітним кварталом) суб’єкту 

господарювання у сфері теплопостачання необхідно 

враховувати такі особливості: 

обсяги заборгованості з різниці в тарифах до 1 січня 2023 р. 

визначаються суб’єктом господарювання наростаючим 

підсумком починаючи з 1 червня 2021 р., а з 1 січня 2023 р. – 

починаючи з початку року;  

базою розподілу умовно-постійних витрат суб’єкта 

господарювання за третій квартал року (у разі відсутності 

обсягів реалізації у кварталі) може бути обсяг корисного 

відпуску теплової енергії за перше півріччя року, а в 

четвертому кварталі – за результатом року.  

Додаток 1 

до Методики 

(в редакції постанови Кабінету Міністрів України 

від 12 жовтня 2022 р. № 1192) 

 

Додаток 1 

до Методики 

(в редакції постанови Кабінету Міністрів України 

від 12 жовтня 2022 р. № 1192) 
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Період утворення 

заборгованості з різниці в 

тарифах 

1 

З 1 червня 2021 р. по 30 
червня 2022 р.  
(станом на 1 липня 2022 р.)  

З 1 липня 2022 р. по 
30 вересня 2022 р. 
(станом на 1 жовтня 2022 р.) 

… 
 

 

 

 

Період утворення 

заборгованості з різниці в 

тарифах 

1 

З 1 червня 2021 р. по 30 
червня 2022 р.  
(станом на 1 липня 2022 р.)  

Станом на перше число 
місяця, наступного за 
звітним кварталом 

… 
 

 

 

Примітка. 

Абзац відсутній 
 

У разі коригування суб’єктом господарювання обсягів 

заборгованості з різниці в тарифах, узгоджених у попередніх періодах, 

такі розрахунки подаються з приміткою «*» відповідної графи 

пункту 1. 

Додаток 2 

до Методики 

(в редакції постанови Кабінету Міністрів України 

від 12 жовтня 2022 р. № 1192) 

Додаток 2 

до Методики 

(в редакції постанови Кабінету Міністрів України 

від 12 жовтня 2022 р. № 1192) 

 

 

Період утворення 

заборгованості з різниці в 

тарифах 

1 

 

 

 

Період утворення 

заборгованості з різниці в 

тарифах 

1 
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З 1 червня 2021 р. по 30 
червня 2022 р.  
(станом на 1 липня 2022 р.)  

З 1 липня 2022 по 30 вересня 
2022 р. 
(станом на 1 жовтня 2022 р.) 

… 
 

 

З 1 червня 2021 р. по 30 
червня 2022 р.  
(станом на 1 липня 2022 р.)  

Станом на перше число 
місяця, наступного за 
звітним кварталом 

… 
 

 

Примітка. 

Абзац відсутній 
 

У разі коригування суб’єктом господарювання обсягів 

заборгованості з різниці в тарифах, узгоджених у попередніх періодах, 

такі розрахунки подаються з приміткою «*» відповідної графи 

пункту 1. 

 

Додаток 3 

до Методики 

(в редакції постанови Кабінету Міністрів України 

від 12 жовтня 2022 р. № 1192) 

 

 

 

Період утворення 

заборгованості з різниці в 

тарифах 

1 

З 1 червня 2021 р. по 30 
червня 2022 р.  
(станом на 1 липня 2022 р.)  

З 1 липня 2022 по 30 вересня 
2022 р. 

 

 

 

Період утворення 

заборгованості з різниці в 

тарифах 

1 

З 1 червня 2021 р. по 30 
червня 2022 р.  
(станом на 1 липня 2022 р.)  
Станом на перше число 
місяця, наступного за 
звітним кварталом 
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(станом на 1 жовтня 2022 р.) 

… 
 

 

… 
  

Примітка. 

Абзац відсутній 
 

У разі коригування суб’єктом господарювання обсягів 

заборгованості з різниці в тарифах, узгоджених у попередніх періодах, 

такі розрахунки подаються з приміткою «*» відповідної графи 

пункту 1. 

Додаток 4 

до Методики 

(в редакції постанови Кабінету Міністрів України 

 від 12 жовтня 2022 р. № 1192) 

 

 

 

Період утворення 

заборгованості з різниці в 

тарифах 

1 

З 1 червня 2021 р. по 30 
червня 2022 р.  
(станом на 1 липня 2022 р.)  

З 1 липня 2022 по 30 вересня 
2022 р. 
(станом на 1 жовтня 2022 р.) 

… 
 

 

 

 

 

Період утворення 

заборгованості з різниці в 

тарифах 

1 

З 1 червня 2021 р. по 30 
червня 2022 р.  
(станом на 1 липня 2022 р.)  
Станом на перше число 
місяця, наступного за 
звітним кварталом 

… 
 

 

 

Примітка. 

Абзац відсутній 

 

У разі коригування суб’єктом господарювання обсягів 

заборгованості з різниці в тарифах, узгоджених у попередніх періодах, 

такі розрахунки подаються з приміткою «*» відповідної графи 
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пункту 1. 

 

 

Додаток 8 
до Методики 

РОЗРАХУНОК 

фактичних витрат на теплову енергію, у тому числі її виробництво, транспортування та постачання, послуги з 

централізованого опалення та централізованого постачання гарячої води, постачання теплової енергії та постачання 

гарячої води 

* Період, за який розраховується  заборгованість з різниці в 

тарифах, визначається в межах одного календарного року. 

* Період, за який розраховується  заборгованість з різниці в 

тарифах, визначається в межах одного календарного року. 

Розрахунок здійснюється наростаючим підсумком з початку 

року. 
 

Примітка. Графа “Фактичні витрати, приведені у відповідність з 

тарифною методологією” заповнюється з урахуванням таких вимог: 

у підпунктах 1.1.1, 1.1.1.1, 1.1.1.2, 1.1.1.3, 1.1.1.4, 1.1.3, 

1.1.3.1, 1.1.3.2,  1.1.3.3 та 1.1.3.4. пункту 1 зазначаються 

показники з урахуванням рівня втрат, який врахований у 

структурі тарифу; 

у підпунктах 1.1.8.2, 1.2.3 пункту 1, підпункті 2.3 пункту 

2, підпункті 3.3 пункту 3 та пункті 8 зазначаються 

показники, розраховані відповідно до вимог 

Податкового кодексу України; 

розподіл показника, відображеного у підпункті 10.3 

пункту 10, здійснюється за категоріями споживачів 

пропорційно обсягам відпуску з колекторів 

теплоелектроцентралей, теплових електростанцій, 

атомних електростанцій, когенераційних установок, 

обсягам реалізації теплової енергії споживачам, обсягам 

Примітка. Графа “Фактичні витрати, приведені у відповідність з 

тарифною методологією” заповнюється з урахуванням таких 

вимог: 

у підпунктах 1.1.1, 1.1.1.1, 1.1.1.2, 1.1.1.3, 1.1.1.4, 1.1.3, 

1.1.3.1, 1.1.3.2,  1.1.3.3 та 1.1.3.4. пункту 1 зазначаються 

показники з урахуванням рівня втрат, який врахований у 

структурі тарифу; 

у підпунктах 1.1.8.2, 1.2.3 пункту 1, підпункті 2.3 пункту 

2, підпункті 3.3 пункту 3 та пункті 8 зазначаються 

показники, розраховані відповідно до вимог Податкового 

кодексу України; 

розподіл показника, відображеного у підпункті 10.3 

пункту 10, здійснюється за категоріями споживачів 

пропорційно обсягам відпуску з колекторів 

теплоелектроцентралей, теплових електростанцій, 

атомних електростанцій, когенераційних установок, 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/file/text/101/f509170n121.docx
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Віце-прем’єр-міністр з відновлення України — 

Міністр розвитку громад, територій та 

інфраструктури України  

 

 

 

 

 

 

                                                            Олександр КУБРАКОВ 

  

      ______  ____________ 2023 р. 

транспортування теплової енергії (з урахуванням 

транспортування теплової енергії інших власників) та 

відображається у підпунктах 11.1.2, 11.2.2, 11.3.2 і 11.4.2 

пункту 11 залежно від виду ліцензованої діяльності; 

 

Абзац відсутній 

 

обсягам реалізації теплової енергії споживачам, обсягам 

транспортування теплової енергії (з урахуванням 

транспортування теплової енергії інших власників) та 

відображається у підпунктах 11.1.2, 11.2.2, 11.3.2 і 11.4.2 

пункту 11 залежно від виду ліцензованої діяльності; 

 

у разі провадження суб’єктом господарювання окремо 

видів діяльності (лише виробництво або лише 

транспортування, або лише постачання теплової 

енергії, або будь-які два із зазначених видів 

діяльності) розподіл показника, відображеного у 

підпункті 10.3 пункту 10, здійснюється за категоріями 

споживачів пропорційно обсягам відпуску теплової 

енергії з колекторів у теплові мережі (виробництво 

теплової енергії) та реалізації теплової енергії 

(транспортування та постачання теплової енергії) та 

відображається у підпунктах 11.1.2, 11.2.2, 11.3.2 і 

11.4.2 пункту 11 залежно від виду ліцензованої 

діяльності. 
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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

до проєкту постанови Кабінету Міністрів України 

«Про внесення змін до постанов Кабінету Міністрів України від 1 

вересня 2021 р. № 932 та від 15 вересня 2021 р. № 977» 

 

1. Мета 

Проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до 

постанов Кабінету Міністрів України від 1 вересня 2021 р. № 932 та від  

15 вересня 2021 р. № 977» (далі - прєкт акта) розроблено з метою врегулювання 

питання щодо удосконалення механізму визначення обсягу заборгованості з 

різниці в тарифах на виробництво, транспортування та постачання теплової 

енергії, на теплову енергію, послуги з централізованого опалення та 

централізованого постачання гарячої води, послуги з постачання теплової 

енергії та постачання гарячої води. 

 

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта 

На виконання абзацу 2 пункту 1 протоколу № 3 засідання Урядового 

комітету з питань відновлення України, розвитку громад, територій та 

інфраструктури від 29 березня 2023 року Мінінфраструктури розроблено 

відповідний проєкт акта. 

29 липня 2022 року Верховною Радою України прийнято Закони України  

№ 2479-IX «Про особливості регулювання відносин на ринку природного газу 

та у сфері теплопостачання під час дії воєнного стану та подальшого 

відновлення їх функціонування» (далі – Закон № 2479), який набрав чинності 

19 серпня 2022 року. 

Згідно із статтею 1 Закону № 2479 запроваджується мораторій на 

підвищення цін (тарифів) у сфері теплопостачання. 

Зокрема, частиною першою статті 1 Закону № 2479, передбачено, що 

протягом дії воєнного стану в Україні та протягом шести місяців після місяця, в 

якому його буде припинено або скасовано, забороняється підвищувати тарифи 

на теплову енергію (її виробництво, транспортування та постачання), послуги з 

постачання теплової енергії та постачання гарячої води.  

При цьому статтею 2 Закону № 2479 визначено гарантії, що надаються 

суб’єктам господарювання, зокрема встановлено, що суб’єктам 

господарювання, що здійснюють виробництво та/або транспортування та/або 

постачання теплової енергії, надають послуги з постачання теплової енергії та 

постачання гарячої води, щодо яких запроваджено мораторій згідно з частиною 

першою статті 1 цього Закону, компенсується заборгованість з різниці в 

тарифах на виробництво, транспортування та постачання теплової енергії, на 

теплову енергію, послуги з централізованого опалення та централізованого 

постачання гарячої води, послуги з постачання теплової енергії та постачання 

гарячої води, що підлягає врегулюванню на умовах та в порядку, визначених 
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Законом України «Про заходи, спрямовані на врегулювання заборгованості 

теплопостачальних та теплогенеруючих організацій та підприємств 

централізованого водопостачання і водовідведення». 

У зв’язку із цим продовжується робота щодо розрахунку та узгодження 

різниці в тарифах, розпочата у 2022 році. 

Розрахунок суб’єктами господарювання у сфері теплопостачання обсягів 

заборгованості з різниці в тарифах, що підлягає компенсації відповідно до 

вимог Закону України від 29 липня 2022 р. № 2479 «Про особливості 

регулювання відносин на ринку природного газу та у сфері теплопостачання 

під час дії воєнного стану та подальшого відновлення їх функціонування», 

здійснюється відповідно до Методики визначення заборгованості з різниці в 

тарифах (далі – Методика), затвердженої постановою Кабінету Міністрів 

України від 15 вересня 2021 р. № 977 та подається на розгляд територіальним 

комісіям з питань узгодження заборгованості з різниці в тарифах, які працюють 

відповідно до Типового положення про територіальну комісію з питань 

узгодження заборгованості з різниці в тарифах, затвердженого постановою 

Кабінету Міністрів України від 01.09.2021 № 932 (далі – Типове положення). 

Під час проведення процедури узгодження заборгованості з різниці в 

тарифах станом на 01 липня 2022 року та 01 жовтня 2022 року у суб’єктів 

господарювання, представників територіальних комісій та Національної комісії, 

що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних 

послуг виникла низка зауважень та пропозицій, що потребували внесення змін 

до Типового положення та Методики. 

Зокрема, відповідно до пункту 9 Методики фактичні витрати, що 

використовуються для розрахунку обсягу заборгованості з різниці в тарифах, 

приводяться у відповідність з тарифною методологією (для розрахунку 

заборгованості з різниці в тарифах фактичні витрати суб’єкта господарювання 

визначаються з урахуванням тих витрат, що можуть включатися до складу 

тарифів на теплову енергію, комунальні послуги згідно з порядками 

(методиками) формування тарифів на теплову енергію, її виробництво, 

транспортування та постачання, надання комунальних послуг, затвердженими 

Кабінетом Міністрів України, НКРЕ або НКРЕКП за відповідний період). 

Таким чином, однією із складових витрат є паливна складова, тобто 

витрати суб’єкта господарювання на придбання природного газу за 

відповідними тарифами. 

Таким чином, необхідно врегулювати питання щодо механізму визначення 

обсягу заборгованості з різниці в тарифах на виробництво, транспортування та 

постачання теплової енергії, на теплову енергію, послуги з централізованого 

опалення та централізованого постачання гарячої води, послуги з постачання 

теплової енергії та постачання гарячої води в умовах дії Положення про 

покладення спеціальних обов’язків на суб’єктів ринку природного газу для 

забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку 
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природного газу щодо особливостей постачання природного газу виробникам 

теплової енергії та бюджетним установам, затвердженого постановою Кабінету 

Міністрів України від 19 липня 2022 р.№ 812 (далі – Положення). 

З урахуванням вимог Положення, виробниками теплової енергії були 

укладені договори постачання природного газу з ТОВ «Газопостачальна 

компанія «Нафтогаз Трейдинг», на якого покладено спеціальні обов’язки  

(далі – ПСО).  

У разі неналежного виконання обов’язку, передбаченого таким договором 

ТОВ «Газопостачальна компанія «Нафтогаз Трейдинг» має право припинити 

постачання природного газу виробнику теплової енергії та розірвати з ним 

договір в односторонньому порядку та включити споживача з Реєстру 

споживачів постачальника в інформаційній платформі оператора 

газотранспортної системи. 

У такому випадку постачання природного газу споживачу здійснює 

постачальник «останньої надії» (далі –  ПОН) за цінами, що у декілька разів 

перевищують ціну природного газу, який постачається за спеціальними цінами 

постачальником, на якого покладено спеціальні обов’язки. 

У зв’язку з цим постачання виробникам теплової енергії природного газу 

за цінами ПОН може призвести до збільшення суми компенсації різниці в 

тарифах на суму понад 25 млрд. гривень. 

З метою недопущення при розрахунку обсягів заборгованості в тарифах 

застосування суб’єктами господарювання вартості природного газу за цінами 

ПОН та визначення єдиного підходу під час розрахунку фактичних витрат 

вносяться відповідні зміни до Методики, передбачивши, що під час визначення 

фактичних витрат суб’єкта господарювання на природний газ та електричну 

енергію, на основі яких здійснюється розрахунок обсягу заборгованості з 

різниці в тарифах, з 01 травня 2023 року не враховуються витрати на придбання 

природного газу та електричної енергії у ПОН. 

У такому випадку для розрахунку фактичних витрат суб’єкта 

господарювання на природний газ та електричну енергію будуть 

застосовуються ціни, які застосовувалися до суб’єктів господарювання у місяці, 

що передує місяцю постачання природного газу та або електричної енергії 

ПОН.  

Також Методику доповнено окремим пунктом щодо особливостей 

визначення обсягу заборгованості з різниці в тарифах за календарний квартал 

(станом на перше число місяця, наступного за звітним кварталом). 

 

3. Основні положення проєкту акта 

Проєктом акта пропонується внесення змін до Методики та Типового 

положення в частині особливостей розрахунку різниці в тарифах та її 

узгодження територіальними комісіями протягом дії воєнного стану та шести 

місяців після його завершення чи скасування;  
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внесення редакційних уточнень та коректив до постанов Кабінету 

Міністрів України, що обумовленні їх практичною реалізацією. 

 

4. Правові аспекти 

У цій сфері суспільних відносин діють: 

Закон України «Про особливості регулювання відносин на ринку 

природного газу та у сфері теплопостачання під час дії воєнного стану та 

подальшого відновлення їх функціонування»; 

Закон України «Про заходи, спрямовані на врегулювання заборгованості 

теплопостачальних та теплогенеруючих організацій та підприємств 

централізованого водопостачання і водовідведення»; 

Закон України «Про ціни і ціноутворення»; 

Закон України «Про житлово-комунальні послуги»; 

Закон України «Про теплопостачання»; 

Закон України «Про питну воду, питне водопостачання та 

водовідведення». 

 

5. Фінансово-економічне обґрунтування 

Реалізація акта не потребуватиме фінансування з державного чи місцевих 

бюджетів. 

 

6. Позиція заінтересованих сторін 

Проєкт акта направляється на погодження до Всеукраїнської асоціації 

органів місцевого самоврядування «Асоціація міст України», Спільного 

представницького органу репрезентативних всеукраїнських об’єднань 

профспілок на національному рівні, Спільного представницького органу 

сторони роботодавців на національному рівні, Конфедерації роботодавців 

України. 

Проєкт акта не стосується прав осіб з інвалідністю, функціонування і 

застосування української мови як державної та не потребує розгляду Урядового 

уповноваженого з прав осіб з інвалідністю та всеукраїнських громадських 

організацій осіб з інвалідністю, їх спілок, Уповноваженого із захисту державної 

мови. 

Проєкт акта не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності 

та не потребує розгляду Наукового комітету Національної ради України з 

питань розвитку науки і технологій. 

 

7. Оцінка відповідності 

Міжнародно-правові зобов’язання України у сфері європейської 

інтеграції щодо предмета правового регулювання проєкту акта відсутні. 
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Проєкт акта не містить положень, що стосуються прав та свобод, 

гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод, 

не впливає на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, не 

містить ризиків вчинення правопорушень та правопорушень, пов'язаних з 

корупцією, не створює підстави для дискримінації, не стосується інших ризиків 

та обмежень, які можуть виникнути під час реалізації акта.  

Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та 

громадська гендерно-правова експертизи не проводилися. 

Проєкт акта буде надіслано до Національного агентства з питань 

запобігання корупції для визначення необхідності проведення антикорупційної 

експертизи. 

 

8. Прогноз результатів 

Реалізація акта надасть змогу забезпечити єдиний підхід до розрахунку 

(визначення) обсягу заборгованості з різниці в тарифах суб’єктами 

господарювання у сферах теплопостачання в умовах дії Положення. 

Інформація про вплив реалізації̈ акта на інтереси заінтересованих сторін 

додається. 

 

 

Віце-прем’єр-міністр з відновлення 

України — Міністр розвитку громад, 

територій та інфраструктури України 

 

 

                           Олександр КУБРАКОВ 

 

______  ____________ 2023 р.  

 



Додаток 
до пояснювальної 

                                                                                                   записки (пункт 8)
Інформація

про вплив реалізації̈ проєкта постанови Кабінету Міністрів України "Про внесення
змін до постанов Кабінету Міністрів України від 1 вересня 2021 р. та від 15 вересня 2021 р.

№ 977" на інтереси заінтересованих сторін

Заінтересована сторона
Вплив реалізації акта

на заінтересовану
сторону

Пояснення очікуваного впливу

Держава Позитивний
Прийняття  запропонованого

проєкту акта сприятиме узгодженості
норм законодавства та встановленню
єдиних правових норм для розраху-
нку  (визначення)  обсягів
заборгованості  з  різниці  в  тарифах
підприємствами тепло,- водопостача-
ння та водовідведення

Суб'єкти
господарювання у сфері
теплопостачання

Позитивний Розрахунок  обсягів
заборгованості з різниці в тарифах за
єдиною  методологією,  приведенною
у  відповідність  до  вимог
законодавства,  та  узгоджених  тери-
торіальними  комісіями,  дозволить
підприємствам  отримати  компенса-
цію різниці  в  тарифах  та,  як  наслі-
док,  погасити  борги  за  спожиті
енергоносії

Споживачі  те-
плової  енергії  та
комунальних  послуг
(послуг з постачання те-
плової  енергії  та  по-
стачання гарячої води)

Позитивний Отримання  якісних  та  безпере-
бійних комунальних послуг

______________________
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АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ 

проєкту постанови Кабінету Міністрів України 

«Про внесення змін до постанов Кабінету Міністрів України  

від 1 вересня 2021 р. № 932 та від 15 вересня 2021 р. № 977» 

 

 

І. Визначення проблеми  

29 липня 2022 року Верховною Радою України прийнято Закони України  

№ 2479-IX «Про особливості регулювання відносин на ринку природного газу та 

у сфері теплопостачання під час дії воєнного стану та подальшого відновлення 

їх функціонування» (далі – Закон № 2479), який набрав чинності 19 серпня 2022 

року. 

Згідно із статтею 1 Закону № 2479 запроваджується мораторій на 

підвищення цін (тарифів) у сфері теплопостачання. 

Зокрема, частиною першою статті 1 Закону № 2479, передбачено, що 

протягом дії воєнного стану в Україні та протягом шести місяців після місяця, в 

якому його буде припинено або скасовано, забороняється підвищувати тарифи 

на теплову енергію (її виробництво, транспортування та постачання), послуги з 

постачання теплової енергії та постачання гарячої води.  

При цьому статтею 2 Закону № 2479 визначено гарантії, що надаються 

суб’єктам господарювання, зокрема встановлено, що суб’єктам господарювання, 

що здійснюють виробництво та/або транспортування та/або постачання теплової 

енергії, надають послуги з постачання теплової енергії та постачання гарячої 

води, щодо яких запроваджено мораторій згідно з частиною першою статті 1 

цього Закону, компенсується заборгованість з різниці в тарифах на виробництво, 

транспортування та постачання теплової енергії, на теплову енергію, послуги з 

централізованого опалення та централізованого постачання гарячої води, 

послуги з постачання теплової енергії та постачання гарячої води, що підлягає 

врегулюванню на умовах та в порядку, визначених Законом України «Про 

заходи, спрямовані на врегулювання заборгованості теплопостачальних та 

теплогенеруючих організацій та підприємств централізованого водопостачання і 

водовідведення». 

У зв’язку із цим продовжується робота щодо розрахунку та узгодження 

різниці в тарифах, розпочата у 2022 році. 

Розрахунок суб’єктами господарювання у сфері теплопостачання обсягів 

заборгованості з різниці в тарифах, що підлягає компенсації відповідно до вимог 

Закону України від 29 липня 2022 р. № 2479 «Про особливості регулювання 

відносин на ринку природного газу та у сфері теплопостачання під час дії 

воєнного стану та подальшого відновлення їх функціонування», здійснюється 

відповідно до Методики визначення заборгованості з різниці в тарифах (далі – 

Методика), затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 15 вересня 

2021 р. № 977 та подається на розгляд територіальним комісіям з питань 

узгодження заборгованості з різниці в тарифах, які працюють відповідно до 

Типового положення про територіальну комісію з питань узгодження 
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заборгованості з різниці в тарифах, затвердженого постановою Кабінету 

Міністрів України від 01.09.2021 № 932 (далі – Типове положення). 

Під час проведення процедури узгодження заборгованості з різниці в 

тарифах станом на 01 липня 2022 року та 01 жовтня 2022 року у суб’єктів 

господарювання, представників територіальних комісій та Національної комісії, 

що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг 

виникла низка зауважень та пропозицій, що потребували внесення змін до 

Типового положення та Методики. 

Зокрема, відповідно до пункту 9 Методики фактичні витрати, що 

використовуються для розрахунку обсягу заборгованості з різниці в тарифах, 

приводяться у відповідність з тарифною методологією (для розрахунку 

заборгованості з різниці в тарифах фактичні витрати суб’єкта господарювання 

визначаються з урахуванням тих витрат, що можуть включатися до складу 

тарифів на теплову енергію, комунальні послуги згідно з порядками 

(методиками) формування тарифів на теплову енергію, її виробництво, 

транспортування та постачання, надання комунальних послуг, затвердженими 

Кабінетом Міністрів України, НКРЕ або НКРЕКП за відповідний період). 

Таким чином, однією із складових витрат є паливна складова, тобто витрати 

суб’єкта господарювання на придбання природного газу за відповідними 

тарифами. 

Таким чином, необхідно врегулювати питання щодо механізму визначення 

обсягу заборгованості з різниці в тарифах на виробництво, транспортування та 

постачання теплової енергії, на теплову енергію, послуги з централізованого 

опалення та централізованого постачання гарячої води, послуги з постачання 

теплової енергії та постачання гарячої води в умовах дії Положення про 

покладення спеціальних обов’язків на суб’єктів ринку природного газу для 

забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку 

природного газу щодо особливостей постачання природного газу виробникам 

теплової енергії та бюджетним установам, затвердженого постановою Кабінету 

Міністрів України від 19 липня 2022 р.№ 812 (далі – Положення). 

З урахуванням вимог Положення, виробниками теплової енергії були 

укладені договори постачання природного газу з ТОВ «Газопостачальна 

компанія «Нафтогаз Трейдинг», на якого покладено спеціальні обов’язки  

(далі – ПСО).  

У разі неналежного виконання обов’язку, передбаченого таким договором 

ТОВ «Газопостачальна компанія «Нафтогаз Трейдинг» має право припинити 

постачання природного газу виробнику теплової енергії та розірвати з ним 

договір в односторонньому порядку та включити споживача з Реєстру 

споживачів постачальника в інформаційній платформі оператора 

газотранспортної системи. 

У такому випадку постачання природного газу споживачу здійснює 

постачальник «останньої надії» (далі –  ПОН) за цінами, що у декілька разів 

перевищують ціну природного газу, який постачається за спеціальними цінами 

постачальником, на якого покладено спеціальні обов’язки. 
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У зв’язку з цим постачання виробникам теплової енергії природного газу за 

цінами ПОН може призвести до збільшення суми компенсації різниці в тарифах 

на суму понад 25 млрд. гривень. 

З метою недопущення при розрахунку обсягів заборгованості в тарифах 

застосування суб’єктами господарювання вартості природного газу за цінами 

ПОН та визначення єдиного підходу під час розрахунку фактичних витрат 

вносяться відповідні зміни до Методики, передбачивши, що під час визначення 

фактичних витрат суб’єкта господарювання на природний газ та електричну 

енергію, на основі яких здійснюється розрахунок обсягу заборгованості з різниці 

в тарифах, не враховуються витрати на придбання природного газу та 

електричної енергії у ПОН. 

У такому випадку для розрахунку фактичних витрат суб’єкта 

господарювання на природний газ та електричну енергію будуть застосовуються 

ціни, які застосовувалися до суб’єктів господарювання у місяці, що передує 

місяцю постачання природного газу та або електричної енергії ПОН.  

Також Методику доповнено окремим пунктом щодо особливостей 

визначення обсягу заборгованості з різниці в тарифах за календарний квартал 

(станом на перше число місяця, наступного за звітним кварталом). 

У зв’язку із цим, а також на виконання абзацу другого пункту 1 протоколу 

№ 3 засідання Урядового комітету з питань відновлення України, розвитку 

громад, територій та інфраструктури від 29 березня 2023 року 

Мінінфраструктури розроблено проєкт постанови Кабінету Міністрів України 

«Про внесення змін до постанов Кабінету Міністрів України від 1 вересня 2021 

р. № 932 та від 15 вересня 2021 р. № 977». 
 

Основні групи (підгрупи), на які проблеми справляють вплив: 

 

Групи (підгрупи)  Так Ні 

Громадяни  так – 

Держава  так – 

Суб’єкти 

господарювання  

так – 

у тому числі суб’єкти 

малого підприємництва  

так – 

 

Проблема, яку пропонується врегулювати в результаті прийняття 

регуляторного акта, є важливою і не може бути розв’язана за допомогою 

ринкових механізмів, оскільки потребує нормативно-правового врегулювання. 

 

ІІ. Цілі державного регулювання 

Проєкт акта спрямовано на розв’язання проблем, визначених у 

попередньому розділі аналізу регуляторного впливу.  
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Основною метою розроблення проєкту акта є актуалізація положень 

постанов Кабінету Міністрів України від 01 вересня 2021 р. № 932 «Про 

затвердження Типового положення про територіальну комісію з питань 

узгодження заборгованості з різниці в тарифах» та від 15 вересня 2021 р. № 977 

«Про затвердження Методики визначення заборгованості з різниці в тарифах», а 

також визначення особливостей визначення обсягу заборгованості з різниці в 

тарифах за календарний квартал (станом на перше число місяця, наступного за 

звітним кварталом). 

Зокрема, вносяться зміни до Типового положення щодо: 

узгодження територіальною комісією обсягів заборгованості з різниці в 

тарифах для теплопостачальних та теплогенеруючих організацій в цілому по 

підприємству, виходячи із розрахунків, здійснених за усіма категоріями 

споживачів з урахуванням як додатніх, так і від’ємних значень сумарно; 

дій територіальної комісії у разі виявлення розбіжностей, невідповідностей 

та/або помилок у розрахунках обсягу заборгованості з різниці в тарифах, 

підтвердних документах та/або невідповідності форми поданих розрахунків 

вимогам Методики визначення заборгованості з різниці в тарифах;  

оприлюднення на офіційному вебсайті НКРЕКП форм розрахунків обсягу 

заборгованості з різниці в тарифах. 

Також вносяться зміни до Методики визначення заборгованості з різниці в 

тарифах у частині передбачення норм щодо: 

здійснення підприємствами поквартальних розрахунків (такі розрахунки 

відповідно до Закону № 2479 будуть здійснюватися протягом усього воєнного 

стану та 6 місяців після його закінчення або скасування); 

не врахування витрат на придбання природного газу та електричної енергії 

у постачальника «останньої надії» під час визначення обсягу різниці в тарифах; 

оформлення додатків до Методики та інших редакційних уточнень. 

 

ІІІ. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення цілей 

1. Визначення альтернативних способів 

 
Вид 

альтернативи 

Опис 

альтернативи 

Альтернатива 1 

 

Залишення 

існуючої на даний 

момент ситуації без 

змін 

Окремі норми (положення) Типового положення та Методики 

потребують актуалізації. 

Альтернатива 2 

 

Прийняття проєкту 

акта 

Дозволить: 

покращити процедуру узгодження територіальними комісіями 

обсягів заборгованості з різниці в тарифах, розрахованих суб’єктами 

господарювання та розміщення розрахунків на веб-сайтах місцевих 

держадміністрацій та НКРЕКП; 
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удосконалити механізм визначення обсягу заборгованості з 

різниці в тарифах на виробництво, транспортування та постачання 

теплової енергії, на теплову енергію, послуги з централізованого 

опалення та централізованого постачання гарячої води, послуги з 

постачання теплової енергії та постачання гарячої води з 

урахуванням вимог законодавства у частині визначення обсягу 

заборгованості з різниці в тарифах за календарний квартал; 

уникнути непорозумінь між суб’єктами господарювання та 

представниками територіальних комісій з питань узгодження 

заборгованості з різниці в тарифах під час розгляду розрахунків 

заборгованості з різниці в тарифах; 

недопустити при розрахунку обсягів заборгованості в тарифах 

застосування суб’єктами господарювання вартості природного газу 

за цінами ПОН. 

 
 

 

2. Оцінка вибраних альтернативних способів досягнення цілей 

 

Оцінка впливу на сферу інтересів держави 

Вид альтернативи Вигоди Витрати 

Альтернатива 1 

 

Залишення існуючої 

на даний момент 

ситуації без змін 

Відсутні. Альтернатива є 

неприйнятною, оскільки не 

забезпечує досягнення поставленої 

мети.  

Відсутні. 

Альтернатива 2 

 

Прийняття проєкту 

акта 

Забезпечує досягнення цілей 

щодо виконання вимог 

законодавства у частині 

розрахунку та узгодження обсягів 

заборгованості з різниці в тарифах 

для подальшої їх компенсації  

Відсутні.  

 

Оцінка впливу на сферу інтересів громадян 

Вид альтернативи Вигоди Витрати 

Альтернатива 1 

 

Залишення існуючої на 

даний момент ситуації 

без змін 

Відсутні. 

 

Відсутні. 

 

Альтернатива 2 

 

Прийняття проєкту акта 

Відсутні. 

 
 

Відсутні. 

 

Оцінка впливу на сферу інтересів суб’єктів господарювання 

Показник  Великі Середні Малі Мікро Разом 
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Кількість суб’єктів 

господарювання, що 

підпадають під дію 

регулювання, одиниць*  

263 1323 156 0 1742 

Питома вага групи                 

у загальній кількості, 

відсотків  

15 76 9 0 100 

*Кількість суб’єктів господарювання визначено за даними обласних, Київської міської 

державних адміністрацій за 2021 рік 

Вид альтернативи  Вигоди  Витрати  

Альтернатива 1 

 

Залишення існуючої на 

даний момент ситуації без 

змін  

Відсутні  

Залишення існуючої на 

даний момент ситуації без 

змін не відповідає вимогам 

законодавства. 

Відсутні 

Альтернатива 2 

 

Прийняття проєкту 

акта 

  

Визначає чітку та 

зрозумілу процедуру 

подання та узгодження 

розрахунків обсягу 

заборгованості з різниці в 

тарифах у сфері 

теплопостачання; 

дозволяє уникнути 

непорозумінь між 

суб’єктами 

господарювання та 

представниками 

територіальних комісій з 

питань узгодження 

заборгованості з різниці в 

тарифах під час розгляду 

розрахунків заборгованості 

з різниці в тарифах та 

підтвердних матеріалів 

 

 

 

Можливі лише трудові 

витрати, пов’язані із процесом 

здійснення суб’єктом 

господарювання ознайомлення з 

прийнятим актом та у разі 

необхідності звірки узгоджених 

обсягів розрахунків. 

Передбачається, що для 

здійснення такої роботи, 

суб’єктом господарювання 

необхідно додатково 24 

людино-години (3 робочих дні х 

8 годин). Для одного 

підприємства такі затрати 

орієнтовно становитимуть 

971,04 грн. (добуток 24 людино-

годин та мінімальної погодинної 

зарплати з 01.10.2022 в розмірі 

40,46 грн/год (відповідно до 

Закону України «Про 

Державний бюджет України на 

2023 рік»). Для усіх 

підприємств, загальний обсяг 

таких витрат орієнтовно 

становитиме  

1 691 552 грн. (розраховується 

як добуток кількості виробників 

теплової енергії (1742 од) та 

середніх витрат на одне 

підприємство (971,04 грн) 

 
Сумарні витрати за альтернативами Сума витрат, гривень 

Залишення існуючої на даний момент 

ситуації без змін  

Витрати з державного бюджету на 

компенсацію заборгованості з різниці в 
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тарифах з урахуванням витрат на 

постачання природного газу споживачу 

постачальником «останньої надії» 

Прийняття проєкту акта      Витрати, пов’язані із процесом 

здійснення суб’єктом господарювання 

ознайомлення з прийнятим актом та у разі 

необхідності звірки узгоджених обсягів 

розрахунків.  

Для усіх підприємств, загальний обсяг 

таких витрат орієнтовно становитиме 

1 691 552 грн 

 

IV. Вибір найбільш оптимального альтернативного способу досягнення 

цілей 

 
Рейтинг 

результативності 

(досягнення цілей під час 

вирішення проблеми) 

Бал результативності 

(за чотирибальною 

системою оцінки) 

Коментарі щодо 

присвоєння відповідного балу 

Залишення існуючої 

на даний момент ситуації 

без змін  

1 У разі залишення існуючої 

на даний момент ситуації без 

змін вимоги законодавства не 

будуть виконані, що не 

забезпечить досягнення 

поставленої мети  

Прийняття проєкту 

акта 

4 У разі прийняття акта 

задекларовані цілі забезпечать 

повною мірою досягнення 

поставленої мети, зокрема, це 

дозволить привести положення 

Типового положення та 

Методики у відповідність до 

вимог законодавства, 

актуалізувати окремі їх 

положення, а також визначити 

особливості здійснення 

суб’єктами господарювання 

поквартальних розрахунків 

обсягів заборгованості з різниці 

в тарифах в період воєнного 

стану та шести місяців після 

його завершення 

 

 

Рейтинг 

результативності 

Вигоди 

(підсумок) 

Витрати 

(підсумок) 

Обґрунтування 

відповідного місця 

альтернативи у 

рейтингу 
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Прийняття 

проєкту акта 

У разі прийняття 

проєкту акта  

удосконалиться 

процедура узгодження 

територіальними 

комісіями обсягів 

заборгованості з 

різниці в тарифах, 

розрахованих 

суб’єктами 

господарювання та 

розміщення 

розрахунків на веб-

сайтах місцевих 

держадміністрацій та 

НКРЕКП; 

 

буде створено 

механізм визначення 

обсягу заборгованості 

з різниці в тарифах на 

виробництво, 

транспортування та 

постачання теплової 

енергії, на теплову 

енергію, послуги з 

централізованого 

опалення та 

централізованого 

постачання гарячої 

води, послуги з 

постачання теплової 

енергії та постачання 

гарячої води з 

урахуванням вимог 

законодавства у 

частині визначення 

обсягу заборгованості 

з різниці в тарифах за 

календарний квартал. 

Наявність такої 

процедури  

дозволить  уникнути 

непорозумінь між 

суб’єктами 

господарювання та 

представниками 

територіальних 

комісій під час 

узгодження обсягів 

У разі 

прийняття проєкту 

акта, держава та 

громадяни не 

нестимуть витрат. 

Витрати 

суб’єктів 

господарювання, 

які можуть 

виникнути 

внаслідок дії 

регуляторного акта, 

пов’язані з 

процесом 

здійснення 

суб’єктом 

господарювання 

ознайомлення з 

прийнятим актом та 

у разі необхідності 

звірки узгоджених 

обсягів розрахунків 

з різниці в тарифах.  

Для усіх 

суб’єктів 

господарювання у 

сфері 

теплопостачання 

загальний обсяг 

таких витрат 

орієнтовно 

становитиме 

1 691 552 грн 

У разі прийняття 

проєкту акта 

задекларовані цілі 

будуть досягнуті 

повною мірою, що 

повністю забезпечить 

потребу у вирішенні 

проблеми, встановить 

зрозуміле загальне 

регулювання, не 

примножуючи 

кількості нормативно - 

правових актів з 

одного питання та 

зникає 

неврегульованість 

проблеми, що 

виникла, у чинному 

законодавстві.  
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заборгованості з 

різниці в тарифах 

 

Залишення 

існуючої на даний 

момент ситуації без 

змін  

У разі залишення 

існуючої на даний 

момент ситуації без 

змін вигоди для 

держави, громадян та 

суб’єктів 

господарювання 

відсутні.  

У разі 

залишення 

існуючої на даний 

момент ситуації без 

змін витрати для 

держави під час 

компенсації 

заборгованості з 

різниці в тарифах з 

державного 

бюджету 

збільшяться на 

суму витрат на 

постачання 

природного газу 

споживачу 

постачальником 

«останньої надії»,  

для громадян та 

суб’єктів 

господарювання 

витрати відсутні.  

У разі залишення 

існуючої на даний 

момент ситуації без 

змін не забезпечується 

досягнення 

поставленої мети та 

виконання вимог 

чинного 

законодавства. 

 

   

Рейтинг Аргументи щодо 

переваги обраної 

альтернативи / причини 

відмови від альтернативи 

Оцінка ризику 

зовнішніх чинників на дію 

запропонованого 

регуляторного акта 

Залишення існуючої на 

даний момент ситуації без 

змін 

Не забезпечує 

досягнення поставленої мети; 

не відповідає вимогам 

законодавства України; 

призводить до 

непорозумінь між суб’єктами 

господарювання та 

представниками 

територіальних комісій під 

час узгодження обсягів 

заборгованості з різниці в 

тарифах 

 

Зовнішні чинники на 

дію регуляторного акта у разі 

залишення існуючої на даний 

момент ситуації без змін 

відсутні. 

Прийняття проєкту 

акта 

Прийняття проєкту акта 

забезпечить повною мірою 

досягнення задекларованих 

цілей та поставленої мети 

На дію цього 

регуляторного акта 

негативно можуть вплинути 

такі економічні та політичні 
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шляхом приведення наказу 

Міністерства у відповідність 

до законодавства, а також 

актуалізації окремих його 

положень та визначення 

особливостей, розгляду 

органами місцевого 

самоврядування заяви та 

розрахунків тарифів, пакету 

підтвердних матеріалів та 

документів, поданих 

суб’єктами господарювання 

для встановлення тарифів, в 

період воєнного стану. 

 

фактори: зміни в чинному 

законодавстві; форс-мажорні 

обставин, обумовленні 

введенням в Україні воєнного 

стану. 

 

V. Механізми та заходи, які забезпечать розв’язання визначеної 

проблеми  

Проєктом акта пропонується внести зміни до нормативно-правових актів, 

якими регулюється процедура розрахунку та узгодження обсягів заборгованості 

з різниці в тарифах суб’єктам господарювання, зокрема, постанов Кабінету 

Міністрів України від 01 вересня 2021 р. № 932 «Про затвердження Типового 

положення про територіальну комісію з питань узгодження заборгованості з 

різниці в тарифах» та від 15 вересня 2021 р. № 977 «Про затвердження Методики 

визначення заборгованості з різниці в тарифах». 

Внесення змін до Типового положення пердбачає: 

удосконалення механізму щодо узгодження територіальною комісією 

обсягів заборгованості з різниці в тарифах для теплопостачальних та 

теплогенеруючих організацій; 

уточнення порядку дій територіальної комісії у разі виявлення 

розбіжностей, невідповідностей та/або помилок у розрахунках обсягу 

заборгованості з різниці в тарифах, підтвердних документах та/або 

невідповідності форми поданих розрахунків вимогам Методики визначення 

заборгованості з різниці в тарифах;  

конкретизацію процедури оприлюднення на офіційному вебсайті НКРЕКП 

форм розрахунків обсягу заборгованості з різниці в тарифах. 

Зміни до Методики визначення заборгованості з різниці в тарифах 

передбачають норми щодо: 

здійснення підприємствами поквартальних розрахунків протягом усього 

воєнного стану та 6 місяців після його закінчення або скасування; 

визначення суб’єктами господарювання обсягу різниці в тарифах з 

врахуванням витрат на придбання природного газу та електричної енергії у 

постачальника «останньої надії». 

Крім того пропонується внести редакційні уточнення та корективи до  

Методики та додатків. 
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Заходи, які необхідно здійснити суб’єктам господарювання - ознайомитися 

з вимогами регулювання (пошук регуляторного акта в мережі Інтернет та його 

опрацювання) та у разі необхідності провести звіряння узгоджених обсягів 

розрахунків заборгованості з різниці в тарифах. 

 

VI. Оцінка виконання вимог регуляторного акта залежно від ресурсів, 

якими розпоряджаються органи виконавчої влади чи органи місцевого 

самоврядування, фізичні та юридичні особи, які повинні проваджувати або 

виконувати ці вимоги  

 

Реалізація проєкту акта не потребуватиме додаткових бюджетних витрат і 

ресурсів на адміністрування регулювання органами виконавчої влади чи 

органами місцевого самоврядування, фізичними та юридичними особами. 

Виконання вимог проєкту акта залежно від ресурсів, якими 

розпоряджаються органи виконавчої влади чи органи місцевого самоврядування, 

фізичні та юридичні особи, які повинні впроваджувати або виконувати ці 

вимоги, оцінюється вище середнього. 

Враховуючи, що питома вага малих суб’єктів господарювання у загальній 

кількості суб’єктів господарювання, що підпадають під дію регулювання 

проєкту акта, становить 9 відсотків Тест малого підприємництва (М-Тест) не 

розроблявся. 

Розрахунки витрат на запровадження виконання вимог регуляторного акта 

для суб’єктів великого і середнього підприємства проведено згідно з додатком 2 

до Методики аналізу регуляторного впливу, затвердженої постановою Кабінету 

Міністрів України  від 11 березня 2004 року № 308. 

Прийняття та оприлюднення проєкту акта в установленому порядку 

забезпечить доведення його вимог до суб’єктів господарювання, центральних та 

місцевих органів виконавчої влади і органів місцевого самоврядування, фізичних 

та юридичних осіб. 

Прийняття проєкту акта не призведе до неочікуваних результатів і не 

потребуватиме додаткових витрат з державного бюджету. 

 

VII. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акта  
 

Строк чинності регуляторного акта – необмежений.  

Термін набрання чинності регуляторним актом – відповідно до 

законодавства після його офіційного опублікування. 

 

VIII. Визначення показників результативності дії регуляторного акта  

Прогнозними значеннями показників результативності регуляторного  акта 

є: 

розмір надходжень до державного та місцевих бюджетів і державних 

цільових фондів, пов’язаних з дією акта – не прогнозується;  
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кількість суб’єктів господарювання, на яких поширюватиметься дія акта – 

усі суб’єкти господарювання, які надають послуги з постачання теплової енергії 

та постачання гарячої води – 1742. 

розмір коштів і час, що витрачатимуться суб’єктами господарювання, 

пов’язаними з виконанням вимог акта на сьогодні орієнтовно становитиме: 

1 691 551,68 грн та 41 808 людино-годин відповідно;  

рівень поінформованості суб’єктів господарювання та фізичних осіб з 

основних положень регуляторного акта – середній, проєкт акта розміщено на 

офіційному вебсайті Мінінфраструктури. 

Додатковим показником результативності дії регуляторного акта є 

кількість суб’єктами господарювання у сфері теплопостачання, яким 

територіальними комісіями узгоджено обсяги заборгованості з різниці в тарифах, 

суми узгоджених обсягів заборгованості з різниці в тарифах, що підлягають 

відшкодуванню з державного бюджету.  

Зазначені показники будуть визначатися, шляхом здійснення 

Мінінфраструктури аналізу інформації, одержаної від суб’єктів господарювання 

та обласних, Київської міської військових адміністрацій. 

 

IX. Визначення заходів, за допомогою яких здійснюватиметься 

відстеження результативності дії регуляторного акта  

 

Стосовно акта буде здійснюватися базове, повторне та періодичне 

відстеження його результативності в строки, встановленні статтею 10 Закону 

України «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської 

діяльності». 

Зокрема: базове відстеження результативності регуляторного акта буде 

проведено після набрання чинності цим регуляторним актом, але не пізніше дня, 

з якого починається проведення повторного відстеження результативності цього 

акта; 

повторне відстеження результативності – через рік з дня набрання ним 

чинності, але не пізніше двох років з дня набрання чинності цим актом; 

періодичне відстеження результативності – раз на три роки починаючи з дня 

закінчення заходів з повторного відстеження результативності цього акта. 

Відстеження результативності дії регуляторного акта здійснюватиметься 

Мінінфраструктури за допомогою статистичного методу. 

 

 

Віце-прем’єр-міністр з відновлення  

України – Міністр розвитку громад,  

територій та інфраструктури України                             Олександр КУБРАКОВ 

  

_____ ____________________ 2023 р. 
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Додаток 2 до Методики аналізу 

регуляторного впливу, затвердженої 

постановою Кабінету Міністрів 

України від 11 березня 2004 р. № 308 

 

ВИТРАТИ 

на одного суб’єкта господарювання великого і середнього підприємництва, 

які виникають внаслідок дії регуляторного акта 

Порядковий 

номер 

Витрати За перший рік За п’ять років 

1 Витрати на придбання основних фондів, обладнання та 

приладів, сервісне обслуговування, навчання/підвищення 

кваліфікації персоналу тощо, гривень 

- - 

2 Податки та збори (зміна розміру податків/зборів, 

виникнення необхідності у сплаті податків/зборів), 

гривень 

- - 

3 Витрати, пов’язані із веденням обліку, підготовкою та 

поданням звітності державним органам, гривень 

- - 

4 Витрати, пов’язані з адмініструванням заходів 

державного нагляду (контролю) (перевірок, штрафних 

санкцій, виконання рішень/ приписів тощо), гривень 

- - 

5 Витрати на отримання адміністративних послуг 

(дозволів, ліцензій, сертифікатів, атестатів, погоджень, 

висновків, проведення незалежних/обов’язкових 

експертиз, сертифікації, атестації тощо) та інших послуг 

(проведення наукових, інших експертиз, страхування 

тощо), гривень 

- - 

6 Витрати на оборотні активи (матеріали, канцелярські 

товари тощо), гривень 

- - 

7 Витрати, пов’язані із наймом додаткового персоналу, 

гривень 

- - 

8 Інше (уточнити), гривень: 

Можливі трудові витрати, пов’язані із ознайомленням 

виконавцями комунальних послуг із положенням Порядку 

(із внесеними змінами) та процесом здійснення 

виконавцями комунальних послуг розрахунків тарифів на 

теплову енергію, її виробництво, транспортування та 

постачання, комунальні послуги. 

 

971,04 грн.  

 

4855,2 грн 
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що для здійснення такої роботи, підприємству необхідно 

додатково 24 людино-годин.  

Для одного підприємства такі затрати орієнтовно 

становитимуть 971,04 грн. Для усіх підприємств, 

загальний обсяг таких витрат орієнтовно становитиме 

1 691 551,68 грн. (розраховується як добуток кількості 

підприємств, що користуватимуться нормативно-

правовим актом (1742 од) та середніх витрат на одне 

підприємство (971,04 грн.) 

9 РАЗОМ (сума рядків: 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8), 

гривень 

971,04 грн. 4855,2 грн 

10 Кількість суб’єктів господарювання великого 

підприємництва, на яких буде поширено регулювання, 

одиниць 

1742 1742 

11 Сумарні витрати суб’єктів господарювання великого 

підприємництва, на виконання регулювання (вартість 

регулювання) (рядок 9 х рядок 10), гривень 

1 691 552 грн. 8 457 758 грн. 

 

Для обрахунку приймаємо за основу мінімальну заробітну плату, визначену у погодинному 

розмірі, що становить 40,46 грн/год відповідно до Закону України «Про Державний бюджет України 

на 2023 рік»; час, який витрачає суб’єкт господарювання для ознайомлення та обрахунку форм – 24 

людино-годин. 

*Розрахунки проводились на основі очікуваної кількості суб’єктів господарювання великого і 

середнього підприємництва, які будуть здійснювати ознайомлення з прийнятим регуляторним актом . 

 

Розрахунок відповідних витрат на одного суб’єкта господарювання 

Вид витрат У перший рік Періодичні (за 

рік) 

Витрати за п’ять 

років 

Витрати на придбання основних фондів, 

обладнання та приладів, сервісне 

обслуговування, навчання/підвищення 

кваліфікації персоналу тощо 

     --       --         -- 

Вид витрат Витрати на сплату податків та 

зборів (змінених/нововведених) (за 

рік) 

Витрати за п’ять 

років 

Податки та збори (зміна розміру 

податків/зборів, виникнення необхідності у 

сплаті податків/зборів) 

-- -- 
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ДОКУМЕНТ СЕД  

 

Підписувач Кубраков Олександр Миколайович 
Сертифікат 26B2648ADD3032E104000000662432009F5CAD00  
Дійсний з 06.12.2022 по 05.12.2024 

Міністерство розвитку громад, територій  

та інфраструктури України 

Н74%FW#%,C^RqО   
 

5146/25/14-23 від 13.06.2023 

 

 

Вид витрат Витрати* на 

ведення обліку, 

підготовку та 

подання звітності 

(за рік) 

Витрати на 

оплату штрафних 

санкцій за рік 

Разом за рік Витрати за 

п’ять років 

Витрати, пов’язані із веденням 

обліку, підготовкою та 

поданням звітності державним 

органам (витрати часу 

персоналу) 

-- -- -- -- 

_________ 

* Вартість витрат, пов’язаних із підготовкою та поданням звітності державним органам, визначається шляхом 

множення фактичних витрат часу персоналу на заробітну плату спеціаліста відповідної кваліфікації). 

Вид витрат Витрати* на 

адміністрування заходів 

державного нагляду 

(контролю) (за рік) 

Витрати на 

оплату 

штрафних 

санкцій та 

усунення 

виявлених 

порушень (за 

рік) 

Разом за рік Витрати за 

п’ять років 

Витрати, пов’язані з 

адмініструванням заходів 

державного нагляду 

(контролю) (перевірок, 

штрафних санкцій, виконання 

рішень/ приписів тощо) 

40,46 грн.  

 

-- 40,46 грн. 202,30 грн. 

__________ 

* Вартість витрат, пов’язаних з адмініструванням заходів державного нагляду (контролю), визначається шляхом 

множення фактичних витрат часу персоналу на заробітну плату спеціаліста відповідної кваліфікації. 

Вид витрат Витрати на 

проходження 

відповідних 

процедур 

(витрати часу, 

витрати на 

експертизи, тощо) 

Витрати 

безпосередньо на 

дозволи, ліцензії, 

сертифікати, 

страхові поліси (за 

рік - стартовий) 

Разом за рік 

(стартовий) 

Витрати за 

п’ять років 

Витрати на отримання 

адміністративних послуг 

(дозволів, ліцензій, 

сертифікатів, атестатів, 

-- -- -- -- 
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Підписувач Кубраков Олександр Миколайович 
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Дійсний з 06.12.2022 по 05.12.2024 

Міністерство розвитку громад, територій  

та інфраструктури України 
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5146/25/14-23 від 13.06.2023 

 

 

погоджень, висновків, 

проведення незалежних / 

обов’язкових експертиз, 

сертифікації, атестації тощо) та 

інших послуг (проведення 

наукових, інших експертиз, 

страхування тощо) 

Вид витрат За рік (стартовий) Періодичні 

(за наступний рік) 

Витрати за п’ять 

років 

Витрати на оборотні активи 

(матеріали, канцелярські товари тощо) 

            --                --              -- 

Вид витрат Витрати на оплату праці додатково 

найманого персоналу (за рік) 

Витрати за 

п’ять років 

Витрати, пов’язані із наймом 

додаткового персоналу 
-- 

         -- 

 

_____________ 
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  →  Оголошення  →  13 Червня 2023, 13:30 Версiя для

Повідомлення про оприлюднення проєкту постанови
Кабінету Міністрів України
«Про внесення змін до постанов Кабінету Міністрів України від 1 вересня 2021 р. №
932 та від 15 вересня 2021 р. № 977»

13 Червня 2023, 13:30

Оголошення  Регуляторна діяльність  Повідомлення про оприлюднення

1. Розробник:

Міністерство розвитку громад, територій та інфраструктури України

2. Стислий виклад змісту проєкту:

Проєктом акта передбачається внесення змін до постанов Кабінету Міністрів України від 01
вересня 2021 р. № 932 «Про затвердження Типового положення про територіальну комісію з
питань узгодження заборгованості з різниці в тарифах» та від 15 вересня 2021 р. № 977 «Про
затвердження Методики визначення заборгованості з різниці в тарифах», а також визначення
особливостей визначення обсягу заборгованості з різниці в тарифах за календарний квартал
(станом на перше число місяця, наступного за звітним кварталом).

Зокрема, вносяться зміни до Типового положення щодо:

узгодження територіальною комісією обсягів заборгованості з різниці в тарифах для
теплопостачальних та теплогенеруючих організацій в цілому по підприємству, виходячи
із розрахунків, здійснених за усіма категоріями споживачів з урахуванням як додатніх,
так і від’ємних значень сумарно;
дій територіальної комісії у разі виявлення розбіжностей, невідповідностей та/або
помилок у розрахунках обсягу заборгованості з різниці в тарифах, підтвердних
документах та/або невідповідності форми поданих розрахунків вимогам Методики
визначення заборгованості з різниці в тарифах;
оприлюднення на офіційному вебсайті НКРЕКП форм розрахунків обсягу заборгованості
з різниці в тарифах.

Також вносяться зміни до Методики визначення заборгованості з різниці в тарифах у частині
передбачення норм щодо:

здійснення підприємствами поквартальних розрахунків (такі розрахунки відповідно до
Закону № 2479 будуть здійснюватися протягом усього воєнного стану та 6 місяців після
його закінчення або скасування);
не врахування витрат на придбання природного газу та електричної енергії у
постачальника «останньої надії» під час визначення обсягу різниці в тарифах;
оформлення додатків до Методики та інших редакційних уточнень.

3. Спосіб оприлюднення проєкту регуляторного акта:

Проєкт акта розміщено на офіційному вебсайті Мінінфраструктури (www.mtu.gov.ua). 

4. Строк, протягом якого приймаються зауваження та пропозиції від фізичних та
юридичних осіб, їх об’єднань:

Зауваження та пропозиції приймаються протягом одного місяця з дня оприлюднення. 

5. Зауваження та пропозиції направляти на адресу:

Зауваження та пропозиції до проєкту акта від фізичних та юридичних осіб слід надсилати на
адресу: о.mastiuhina@mtu.gov.ua та на адресу Державної регуляторної служби України.

 

Проєкт постанови

ЗМІНИ, що вносяться до постанов Кабінету Міністрів України від 1 вересня 2021 р. № 932 та
від 15 вересня 2021 р. № 977

Порівняльна таблиця

Поділитись сторінкою

За галузями

Автомобільний та
міський транспорт
Дорожнє господарств
Залізничний транспор
Водний транспорт
Авіатранспорт

Поштовий зв'язок
Будівництво

За темами

Безпека на транспорт
Аналітика
Відкриті дані
Громадська рада
Дозволи
Дорадчі органи

Євроінтеграція
Регуляторна діяльніст
Закупівлі
Інформаційні техноло
Міжнародні зв'язки
Інфраструктурні
проекти
Послуги
Запобігання корупції
Публічна інформація
Реформи
Ліцензування та
сертифікація

Повідомлення про
оприлюднення
Інвестиції
Кадри
Управління майном
Продаж та списання
Автомобільний
Залізничний
Водний
Авіаційний
Спецтехніка
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Пояснювальна записка

Аналіз регуляторного впливу 

ВСІ ОГОЛОШЕННЯ

Інший транспорт
Комп'ютерна техніка
Орг. техніка
Побутова техніка
Радіо та телефонія
Інша електроніка

Навантажувальна
техніка
Сільгосптехніка
Будівельна техніка
Інше обладнання
Перевезення
небезпечних вантажі
Smart Infrastructure
Reform support team
Виконання Женевськ
Угоди 1958 року
Розвиток місцевого
самоврядування
Зернова ініціатива

Енергетична
ефективність
Реформа
містобудування
Критична
інфраструктура
Безбар'єрний простір
Внутрішні пасажирсь
перевезення
SPILNO
Технічне регулюванн
будівництві
Політика регіонально
розвитку

Контакти
Міністерство розвитку громад, територій та
інфраструктури України

Київ-135, проспект Перемоги, 14

Телефонна довідка: (044) 351-50-09

Відділ звернення громадян: (044) 351-40-96

Контакти для ЗМІ: press@mtu.gov.ua

«Гаряча лінія» Мінінфраструктури
(044) 351-48-01 щовівторка з 14:00 до 16:00

«Гаряча лінія» з питань запобігання корупції:
(044) 351-48-00
Лінія для повідомлення викривачів корупції:
(044) 351-40-50
stopcor@mtu.gov.ua

 

 

 

 

Державні інформаційні ресурси

Президент України

Урядовий портал

Верховна Рада України

Національне агентство України з питань
державної служби
Національне агентство з питань запобігання
корупції

Національна служба здоров’я України

  

 

 
Урядова «гаряча лінія» - 1545

 

 

Підвідомчі організації

АМПУ
Державіаслужба
Агентство відновлення
Укртрансбезпека
АТ «Укрпошта»
Укрсервіс Мінтрансу

Усі організації
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